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QUESTION AND ANSWER BOOKLET —- INSTRUCTIONS TO CANDIDATES

Write your candidate number in the box above.

Do not open this booklet until instructed to do so.

This booklet contains all the Paper 1 questions (Text handling).
Refer to the Text Booklet which accompanies this booklet.
Answer the questions in the spaces provided.

One mark is allocated per question unless otherwise indicated.

LIVRET DE QUESTIONS ET REPONSES — INSTRUCTIONS DESTINEES AUX CANDIDATS

Ecrire votre numéro de candidat dans la cases ci-dessus.

Ne pas ouvrir ce livret avant d’y étre autorisé.

Ce livret contient toutes les questions de 1’épreuve 1 (Lecture interactive).
. Se référer au livret de textes qui accompagne ce livret.

Répondre a toutes les questions dans le livret de questions et réponses.

Un point par question sauf indication contraire.

CUADERNO DE PREGUNTAS Y RESPUESTAS — INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

Escriba su niimero de alumno en la casilla de arriba.

No abra este cuaderno hasta que se lo autoricen.

Este cuaderno contiene todas las preguntas de la Prueba 1 (Manejo y comprension de textos).
Refiérase al cuaderno de textos que acompaiia a este cuaderno.

Conteste todas las preguntas en el cuaderno de preguntas y respuestas.

Cada pregunta tiene un valor de un punto, a menos que se indique algo distinto.
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TEKST A

Tekst A opowiada o pracy miodego {odzkiego rikszarza. Tekst jest zlozony z  pieciu
paragrafow A,B,C,D,E, ktére nalezy uporzadkowaé w kolejnosci od 1 — 4. Przeczytaj uwaznie
Tekst A i uporzadkuj go wedtug kolejnosci paragraféw, tak, aby stworzyé spéjny tekst.

Za kazdq odpowied? otrzymasz 2 punkty.

Pierwszy przyklad zrobiono za Ciebie.

C

4.

Znajdujqce si¢ po lewej stronie kartki zdania pochodzq z Tekstu A. Po stronie prawej
zamieszczono ich ciqgi dalsze (A — M ). Twoim zadaniem jest dobraé odpowiedni ciqg dalszy
dla kazdego z niedokoriczonych po lewej stronie zdan i wpisac¢ do kratki obok litere, kiérq go
oznaczono.Za kazdq prawidtowq odpowied otrzymasz 2 punkty.

UWAGA: Jest wigcej ciqgow dalszych niz ich potrzebujesz.

Przyktad: [} Potem szybkie sniadanie i... F. ze wozi nie tylko ludzi.

G. sa i psy.
5. Czesto sie zdarza...

H. sa tylko lepsze i gorsze
posady.

6. Uwaza, ze zadna praca nie hanbi...

L obowiqzkowa kawa.

Z dziecigca zabawka, a... J. zzabiurka

K. ktéry zaproponowat
8. Wtedy spotkat kolege,... mu t¢ pracg.

L. lecz koi nerwy

M. amoze z
eksperymentem zapalonych
cyklistow.
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TEKST B

Przeczytaj uwaznie wiersz Zbigniewa Herberta pt.,, Pan Cogito czyta gazete” i odpowiedz
na pytania znajdujqce si¢ ponizej.

Przyktad: Kim jest Pan Cogito?
Do kratek znajdujacych si¢ po prawe;j stronie wpisz A,B,C lub D.

A. bohater kazdego wiersza Herberta,
B. bohater cyklu wierszy Herberta, B
C. bohater literacki,
D. bohater znikad.
9. Jakie doniesienia prasowe zwrocity uwage Pana Cogito?
A. zwyczajne?
B. plotkarskie?
C. sensacyjne,o zbrodniach i morderstwach?
D. tragiczne?

10.  Co oznacza sformutowanie: ,, oko Pana Cogito” przesuwa si¢ oboj¢tnie po...

A. czytane informacje nie robig na nim wrazenia?
B. to, co czyta jest nudne?
C. jest znuzony lekturg?
D. czyta wolno i uwaznie?
11.  Jaka wymowe majg umieszczone ponizej wersy?
.wojna trwata dlugo
mozna si¢ przyzwyczaic¢”
A. s wyrazem autoironii?
B. sa wyrazem dramatyzmu?
C. sg wyrazem ironii?
D. sa wyrazem tragizmu?

12.  Jakie jest przestanie tego wiersza?

A. wspolczesny czlowiek przejmuje si¢ tragedig innych?

B. bardziej przejmuje si¢ tragedia indywidualng niz zbiorowa?
C. wokot jest tak duzo nieszczescia, ze jest to przerazajace?
D. nieszczescia innych robig na nas ogromne wrazenie?
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Po lewej stronie kartki umieszczono wyrazy pochodzqce z wiersza Z.Herberta. Po prawej zas,
znajdujq sie ich ttumaczenia ( oznaczono je literami A — L ). Zdecyduj, ktore z tHumaczen z
prawej strony kartki pasuje do wyrazow znajdujqcych sie po lewej stronie?

UWAGA: Wyrazow jest wiecej niz potrzebujesz.

Przyktad: meldunki ( wers 2) D A. poglad oderwany od
rzeczywistosci

B. obrzydlistwo
13.  zbrodnia (wers 6)

C. zdolnos¢ do tworzenia
14.  makabra (wers 12) wyobrazen

D. doniesienia, raporty

15.  depresja (wers 14)

E. ciggta choroba

16.  dzungla ( wers 24)

F. okropnos¢, koszmar

17.  wyobraznia ( wers 25)

G. wilgotny las tropikalny

18.  abstrakcja ( wers 28)

H. powazne przestgpstwo

I. stan tworzenia

J. chorobliwe przygnebienie

K. kaprys

L. malowidlo $cienne
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TEKST C

W ostatnim paragrafie Tekstu C usunieto niektore ze stéw i zamiast nich wstawiono cyfry.

Twoim zadaniem jest zastqpienie kazdej z cyfr odpowiednim wyrazem z listy umieszczonej
w tabeli.

UWAGA: Wyrazow jest wiecej niz potrzebujesz.

Przykitad: X. konfliktow

19.

PR R RN

20.

esesesssscssssesssanss

21.

Getsesesesessesstssssessetsesecesseseaseesessessttsreserterttsttsesrreeree

22,

s eesessresesseseesetsesscssessessetascesetssetstsscsstsnnn

23.

R TR EY

Znajdujqce si¢ ponizej zdania sq prawdziwe / bqd? falszywe. Po ich przeczytaniu zdecyduj,
ktore z nich jest prawdziwe, a ktore falszywe i wstaw do jednej z kratek znak v
Podaj tez krotkie uzasadnienie, odwotujqc sie do Tekstu C.

Przyklad: Autor artykutu twierdzi, ze ludzie pijq coraz wiecej wody.( Paragraf: Moda )

‘/

Prawda Falsz

Uzasadnienie: Picie wody stalo si¢ ostatnio modne na calym swiecie.

24.  Zapotrzebowanie na wode zwigkszylo si¢ w ubiegtym wieku. ( Paragraf: Brak)

Prawda Falsz

U ZOSAANICIIIC oo oo e ee et eeeeaeeesseaaseesesseseeessansessseesasnssssessersssrnsasasssssssnssssssnsssssssans

e e esetsesseaesateeseseeeeteteseeseteseseeaetseseseeeseseseseesseeseteereeseeetestertesssotnrey
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25.

26.

27.

28.

29.

223-408Q

—6- MO03/244/H(1)Q

W Polsce nie ma problemu braku wody. ( Paragraf: Brak )

Prawda Falsz

UZOSAAPICIIIC: ... eee e e e e e e e e e e e e e e e e e eeeeeeeaesssasaasannenaeeeessareaes

...........................................................................................................................................

Odsalanie to niewyczerpane zrodlo stonej wody. ( Paragraf: Odsalanie)

Prawda Falsz

U ZOASAANICHIIC  ......oeeeee e e e e ettt e e e et eeeeeetetat st esesaesesaeeaaaeaaaseeseeeseenanseres

...........................................................................................................................................
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W kazdym ze zdar znajdujqcych sie pod spodem dodano jeden zbedny wyraz. Odszukaj g0
i wpisz do kratki znajdujqcej sie po lewej stronie.

<za
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30.

31.

32.

33.

34.

3s.

Przykitad: Picie wody stalo sie zza modne.

Przemyst zuzywa nie ogromne ilosci wody.

Koszty odsalania stodkiej wody sg az za wysokie.

Naturalne zasoby wody ciagle si¢ nadto kurcza.

Pozyskiwang ze $ciekow woda powinno si¢ nawadnia¢ wzglednie pola.

Stona woda nie nadaje si¢ do na picia.

Woda odzyskiwana ze sciek6w jest bez gorszej jakosci.
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TEKST D

Przeczytaj uwaznie Tekst D. Sposréd tytutéw (A — 1), znajdujacych sie po prawej stronie ,
wybierz jeden wiasciwy dla danego paragrafu. Pierwszy tytut dopasowano za Ciebie.

Za kazdq odpowied? uzyskasz 2 punkty.

Przyktad:  [Paragrafl: C ]

36. ... A. Stan niewazkosci a zmiany fizyczne

B. Zegar biologiczny
37 C. Latanie w kosmos to nie przyjemnosé

D. Kruchosé kosci

38. E. Postarzajace promieniowanie
kosmiczne

F. Kosztowny powrét

G. Niewazkosé

I. Utajnianie danych o zdrowiu
kosmonautow

40. Sposréd 8 zdan (A — H ) znajdujacych sie ponizej tylko 4 sq prawdziwe. Twoim
zadaniem jest je odnalezé i wpisa¢ do kratek po prawej stronie tylko te litery, ktérymi
oznaczono prawdziwe zdania.

A. Podréze kosmiczne naleza do przyjemnych.

B. Organizm kosmonauty narazony jest na wiele szkodliwych czynnikow.
C. Zegary biologiczne czlowieka samoregulujg si¢ w kosmosie.

D. Czgsto utajniano dane na temat samopoczucia kosmonautoéw.

E. W stanie niewazkosci kosmonauci narazeni sg na ztamania.

F. Kosmiczny katar prowadzi do wystgpienia krwawien z nosa.

G. Promieniowanie kosmiczne jest szkodliwe.

H. Po powrocie na Ziemi¢ adaptacja kosmonautdéw jest krotka.
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Odwotujqc sie do Tekstu D wpisz do kratki A, B, C lub D.

41.  Oblicze to: ( Paragraf X)

A. pelnia,
B. charakter,
C. natura,
D. twarz.

42. Koncentracja to: (Paragraf 36)

A. skupienie,

B. ujednolicenie,

C. podzielnos¢ uwagi,
D. cisza.

43.  Samopoczucie to: (Paragraf 37)

A. charakter,
B. uosobienie,
C. nastr¢j,

D. osobowos¢€.

44. Postawa to: ( Paragraf 38)

A. ksztatt,

B. mysl,

C. stanowisko,
D. sylwetka.

45.  Ochrona to: ( Paragraf 39)

A. ubezpieczyciel,
B. ostona,

C. przedmurze,

D. odgromnik.
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